

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年9月

星期四

3

农历乙未年七月廿一
廿六白露

天气：多云，午后局部雷阵雨；西到西北风转偏东风2-3级；
33℃—22℃；市区空气质量预测：良至轻度污染

今日8版

总第14625期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

中国人民抗日战争胜利70周年纪念章颁发仪式在京隆重举行 习近平颁发纪念章并发表重要讲话——

伟大复兴需要英雄精神

李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持

据新华社北京9月2日电 伟大胜利千秋颂，历史功勋向未来。中国人民抗日战争胜利70周年纪念章颁发仪式2日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向30名抗战老战士老同志、抗战将领、帮助和支持中国抗战的国际友人或其遗属代表颁发纪念章并发表重要讲话。习近平强调，实现我们的目标，需要英雄，需要英雄精神。我们要铭记一切为中华民族和中国人民作出贡献的英雄们，崇尚英雄，捍卫英雄，学习英雄，关爱英雄，勠力同心为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中共中央政治局常委李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席纪念章颁发仪式，中共中央政治局常委张德江主持仪式。

人民大会堂金色大厅气氛庄严而热烈。巨幅背景板上，纪念章图案和主题文字“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章颁发仪式”“铭记历史缅怀先烈 珍爱和平 开创未来”格外醒目。前方，两面鲜艳的五星红旗分列两侧。

9时30分，习近平等领导同志步入大厅，现场响起了热烈掌声。

“礼兵就位！”随着口令，14名礼兵迈着整齐的步伐列队入场，持枪伫立。号手吹起嘹亮的礼号，全场肃立。

中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，现场的人们高唱诞生于抗日烽火中的中华人民共和国国歌。

国歌唱毕。习近平走到抗战老战士老同志、抗战将领、帮助和支持中



中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。
(新华社发)



9月2日，习近平在北京人民大会堂向30名抗战老战士老同志、抗战将领、帮助和支持中国抗战的国际友人或其遗属代表颁发中国人民抗日战争胜利70周年纪念章并发表重要讲话。
(新华社发)

卢子跃在市文明城市创建指挥部会议上强调 坚持惠民为民靠民 坚持两手抓两手硬

本报讯（记者易鹤）昨天，我市召开全国文明城市创建指挥部第一次会议，分析前阶段创建工作情况，动员部署下阶段创建工作。市委副书记、市长、市文明委主任卢子跃在会上强调，要坚持“惠民、为民、靠民”这一文明城市创建的根本出发点和落脚点，坚持物质文明和精神文明两手抓、两手硬，齐心协力、持之以恒，共同建设全域化高水平的文明之城，更有力地助推宁波经济稳走向好、加快跻身全国大城市第一方阵。

卢子跃指出，文明城市创建永远在路上，我们没有理由和条件自满。从今年开始推进新一轮文明城市创建工作，是宁波跻身全国大城市第一方阵的题中之义，是助推城市国际化的发展需要，是创新社会治理、夯实基层基础的必然要



航空导弹方队在训练中。(吴智杰 摄)

□通讯员 陈仲篪

本报记者 吴向正 王佳

今天，驻甬东海舰队官兵组成的舰空导弹方队就要接受祖国和人民的检阅，向世人展示东海新生战斗力量的风采。

就在6年前，由东海舰队某基地抽组成立的舰空导弹方队，驾驶着蓝

利剑锋从磨砺出

——探访东海舰队“9·3”阅兵舰空导弹方队

色战车驶过天安门，庄严地接受祖国和人民的检阅；6年后，东海舰队再度受领光荣任务。

方队组建之初，浙东沿海正值寒冬腊月，北风凛冽。方队官兵在恶劣的气候条件下，每天坚持户外训练10小时以上。方队组建以来，4名大龄官兵为参加阅兵训练推迟婚期，11名官兵家中遇到突发困难，19名官兵有亲属生病住院，却没有一人因此影响训练。

进驻北京阅兵训练基地后，气温逐日攀升。乘载员训练所用枪背带上的铁扣，经持续暴晒温度高达60摄氏度，隔着衣物仍能将肩部皮肤烫伤。为不影响持枪的感觉，官兵们始终不肯垫纱布，坚持带伤训练。驾驶员训练更是要直面密闭空间内的高温，往往一天下来，驾驶室的地面积像被洗过一样，脱掉鞋子能倒出水来，但他们没有一句怨言。

“小伙子们太拼了！”主抓乘载员训

练的副方队长凌永红回忆开训以来的情形，不禁感慨。

“拼”的背后，是方队强化战斗作

我市纪念抗战胜利70周年图片展开展 合唱音乐会昨晚演绎雄浑激昂的抗战之声

本报讯（记者朱宇）昨日上午，宁波市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年图片展在市档案馆开展。省委常委、市委书记刘奇在参观图片展时强调，要铭记历史、鉴往知来，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，激励全市干部群众齐心协力把宁波建设得更加美好。市领导王剑波、施孝国、陈仲篪、徐明夫一同参观。

本次展览以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题，分“侵华野心蓄谋已久、同仇敌忾共赴国难、血腥暴行罪恶滔天、红色通道敌后抗战、军民团结鱼水情深、配合盟军共同抗战、抗战胜利功垂千秋”等七部分，综合运用照片、图表、实物、电视人物访谈等形式，以详实的史料展现了浙东人民万众一心抗击

日本侵略者的英勇事迹。本次图片展向市民免费开放，将持续至10月10日。

刘奇逐一观看了各个专题展，仔细聆听讲解。看着眼前一幅幅珍贵的照片，一件件详实的资料，刘奇神色凝重。他说，70多年前，日本军国主义悍然发动侵华战争，给包括宁波人民在内的中国人带来了深重灾难。这次展出的图片展，是一部了解宁波抗战历史的生动教材，是进行爱国主义和革命传统教育的生动课堂。我们要永远铭记中国人民为世界反法西斯战争作出的伟大贡献，永远铭记在四明大地上革命先烈、先辈们打击日本侵略者的英雄壮举，大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神，同心同德、团结奋进，协调推进“四个全面”战略布局，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更

大的贡献。

又讯（记者周燕波）乐曲悲壮雄浑，歌声激越昂扬。昨晚，“宁波市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年合唱音乐会”在文化广场大剧院上演。省委常委、市委书记刘奇与我市近2000名社会各界人士及群众代表一起，倾听慷慨激昂的抗日歌曲，重温可歌可泣的抗战岁月，缅怀为民族独立和解放浴血奋战、英勇牺牲的先烈。

音乐会由市委宣传部、市文广新闻出版局、市文联主办，分《觉醒》《奋进》《前进》三个篇章，以少儿合唱、男女声混声合唱、男声组唱、女声合唱等多种艺术形式演绎。

余红艺、王剑波、万亚伟、王建康、张明华、蒋剑巍等市领导出席音乐会。

闪亮的勋章 永远的赞歌 ——刘奇看望慰问抗战老战士侧记

□本报记者 朱宇

“感谢你们为中国抗日战争和世界反法西斯战争作出的巨大贡献，党和人民永远不会忘记你们的历史功勋。”昨天上午，省委常委、市委书记刘奇来到鄞州区雅戈尔老年乐园，看望慰问了参加过抗日战争的老战士，向他们致以崇高的敬意。市领导王剑波、朱宝定一道看望。

邵峰、李光电、陈祥荣等三位抗战老兵都出生于上世纪二十年代，在战争年代出生入死、屡立战功。为迎接中国人民抗日战争胜利纪念日，三位抗战老兵穿上了崭新的绿军装，胸前是一排排闪亮的军功章。

每到一处，刘奇与抗战老兵们促膝交谈，关切地询问他们的生活、起

居、身体等情况。“现在的生活越来越好了，谢谢党和政府这么关心我们。”老兵们精神矍铄，回忆起当年的战斗经历，大家如数家珍。

“70年前抗战老兵们为民族独立立下了不朽功勋，解放后又为地方建设发展倾注了大量心血，让我们无比钦佩、无比敬仰。抗战老兵是我们党和国家的宝贵财富，他们身上体现了崇高的爱国主义精神和不屈不挠的民族精神，值得我们永远学习。”刘奇动情地说，要大力弘扬抗战老兵的精神，铭记历史，教育后人，珍惜今天来之不易的生活，一起把宁波建设得更好。

“抗战老兵都已进入耄耋之年，照顾好他们的生活是我们义不容辞的政治责任。”刘奇说，各级党委、政府要一如既往地关心关爱抗战老兵，为他们提供力所能及的帮助，让他们安享幸福晚年。

刘奇参观浙东抗战老兵纪念园

本报讯（记者朱宇）中国人民抗日战争胜利纪念日前夕，省委常委、市委书记刘奇来到鄞州区五乡镇，参观浙东抗战老兵纪念园，瞻仰先烈纪念碑，并向殉国的抗战老兵敬献花束。市领导王剑波参加。

浙东抗战老兵纪念园由方碑尖、雕塑群、时光回廊、纪念亭、老兵墓区组成，纪念馆分为中流砥柱、正面御敌、浙东抗战、为国捐躯等九大主

题。刘奇在参观时说，没有共产党，就没有我们今天的一切；没有无数革命先烈的前仆后继、奋勇献身，就没有我们今天的美好生活。浙东抗战老兵纪念园是一个很好的爱国主义教育基地，要充分利用这个基地，教育引导全市人民从历史的艰辛和奋斗中吸收养分，从民族的苦难和辉煌中汲取力量，更好更快地推动宁波各项事业发展。

卢子跃在轨道交通检查安全生产时强调 为市民便捷出行系紧安全带 为城市公共安全守牢防护堤

本报讯（记者易鹤）昨天，市长卢子跃在轨道交通2号线一期工程检查安全生产工作时强调，要坚决贯彻习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于安全生产的重要指示批示精神，落实好中央和省、市的决策部署，始终把安全放在第一位，深化开展安全隐患大排查，彻底消除安全隐患，为市民便捷出行系紧安全带，为城市公共安全守牢防护堤，全力保障人民群众的生命财产安全。

从最西南端的栎社国际机场站到最东北端的东环停保场，卢子跃一路乘坐轨道列车体验空载试运行，观摩列车司机的规范操作和应急处置，并听取轨道交通工作汇报。途中在宁波火车站、鼓楼、宁波大学等多个停靠站点，他按照乘车流程进站、出站、换乘，边走边问边问，察看各类设施设备，仔细检查安全防范措施落实情况，详细询问便民服务举措。

卢子跃指出，现在距离投运时间越来越近，冲刺扫尾工作务必以安全

为前提，时刻牢记施工安全，狠抓安全责任落实，确保安全如期投运。要全面保证运营安全，安检操作从严从细，切实消除安全隐患，健全应急预案、加强力量配备、提升处置能力，确保安全运营万无一失。要加快谋划建设宁波都市区的轨道交通网络，不断加密、早日成网，持续提升运营服务水平，努力让市民享受到更加便捷舒适的轨道交通、更多地选择公共交通绿色出行。有关部门要按照“两路两侧”专项整治工作的要求，抓紧实施轨道交通沿线环境治理，打造一道道靓丽风景线。

卢子跃在检查时强调，维护公共安全就是维护人民群众的根本利益。各地各部门要切实增强忧患意识和责任意识，牢固树立安全发展理念，始终保持高度警觉，坚持问题导向，着力抓重点行业企业领域，着力抓公共设施、人员密集场所等重点部位，着力抓薄弱环节，着力抓基层基础，补短板、堵漏洞、除隐患，不断提高公共安全水平。

副市长林静国参加检查。

我市多位先进人物 受邀赴京观摩阅兵式

本报讯（本报记者）昨天，记者从不同渠道获悉，俞复玲、傅企平、陈怡、甘中学、姚力军等我市多位先进人物应邀前往北京观摩阅兵式。

俞复玲是江东区百丈街道划船社区党委书记，2012年被推选为党的第十八大代表。傅企平是全国人大代表、奉化市滕头村党委书记。2009年10月1日曾作为全国先进基层党组织代表观摩新中国成立60周年

大阅兵。陈怡是鄞州公安分局钟公派出所社区民警，第五届全国十大“我最喜爱的人民警察”，被授予全国公安系统一级英模称号。甘中学是国家“千人计划”专家、国家“千人计划”联谊会副会长、国家973计划首席科学家和国家“十二五”863计划专家。姚力军是国家“千人计划”专家、宁波江丰电子材料股份有限公司董事长。

距第五届中国（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会开幕

smart city EXPO还有8天

